
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE

COMBATE A DISCRIMINAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS,

TRAVESTIS E TRANSEXUAIS - LGBT+ DO CEARÁ

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trinta
minutos reuniu-se na sede do Laboratório IRIS da Casa Civil, situado no Palácio da Abolição do
Governo  do  Estado  do  Ceará  Fortaleza/CE,  se  reuniram  de  forma  híbrida  para  12ª  Reunião
Ordinária do Conselho Estadual de Combate à Discriminação de Lésbicas, Gays, Bissexuais,
Travestis e Transexuais – LGBT+, criado pelo Decreto nº 33.906/2021 e alterado pelo Decreto nº
35.494/2023,  nos  termos  da  Lei  Estadual  nº  18.310,  de  17  de  fevereiro  de  2023,  vinculado  à
Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do Ceará, presença dos seguintes conselheiros:
Mitchelle Benevides Meira (Secretaria da Diversidade), Narciso Júnior (Secretaria da Diversidade),
Alan Cesar de Sousa Sampaio (Secretaria do Trabalho), André Marinho (Secretaria da Juventude),
Lucas Mateus Sobrinho de Lima (Secretaria  de Igualdade Racial),  Emille  Collin Silva Kluwen
(Secretaria de Direitos Humanos), Silvio Rodrigo Alves Ferreira (Secretaria de Saúde), Davi Aragão
Linhares (Secretaria do Turismo), José Wellington de Oliveira Machado (Secretaria de Educação),
Silvia Maria Vieira dos Santos (Secretaria de Educação), Luiz Carlos da Silva Pinheiro (Secretaria
de Administração Penitenciária e Ressocialização), Cecília dos Santos Góis (Articulação Brasileira
de  Lésbicas  –  ABL),  Elísio  Loiola  (Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará—
SASEC), Sílvia Cavalleire Araujo da Silva (União Nacional LGBT-UNA/LGBT), Stefany Mendes
(União Nacional LGBT-UNA/LGBT), Paulo Ricardo Andrade da Costa (Diversidade do Curtume),
Paula Lopes Costa Lima (Associação de Travestis e Mulheres Transexuais do Ceará – ATRAC),
Aluizia  Maria  Dias  de  Olivei  (Associação  de  Travestis  e  Mulheres  Transexuais  do  Ceará  –
ATRAC), Larissa Ferreira Nune (Grupo de Pesquisas e Intervenções sobre Violências e Produção de
Subjetividades – VIESES/UFC). Sem justificativas de ausências. O Suplente da SEDIV Narciso
Júnior deu início aos trabalhos, considerando a seguinte pauta da reunião, a saber: I. Instalação e
Verificação de Quórum: Foi chamada às entidades que têm assento no CECD e quinze estavam
presentes.  II. Leitura das correspondências: Foi lido em plenário o ofício 23/2024 da Entidade
Diversidade Curtume sobre a criação de coordenadoria LGBT regional. III. Aprovação das atas:
As atas  da  9ª  e  10ª  reuniões  ordinárias  foram aprovadas  e  11ª  foi  lida  pela  conselheira  Sílvia
Cavalleire e aprovada sem ressalva IV. Apresentação da proposta de seleção de representantes
da sociedade civil  para integrarem o CECD/LGBT 2024/2026:  Foi feito um resgate sobre a
primeira eleição em 2021, a criação da Sediv em 2022 e com a vacância de uma entidade, esse ano
ia ser reconduzido todas as entidades da sociedade civil mas foi avaliado e aprovado a construção
do edital de seleção de representantes da sociedade civil com mandato 2024/2026, do CECD, então
precisamos  de  indicação  de  entidades  para  compor  a  Comissão  Eleitoral,  a  conselheira  Sílvia
Cavalleire sugere indicar entidades que não sejam LGBTI+ para que não atrapalhar as que querem
se indicar para compor o CECD. A Presidenta Mitchelle Meira sugeriu que as entidades já tenham
experiências e  componham outros conselhos (Mulheres,  Igualdade Racial,  Cultura e  Saúde).  V.
Edital Ceará da Diversidade 02/2024, Empodera+ e Comissão Organizadora da 4 Conferência
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Estadual da população LGBTQIAPN+: O Coordenador Especial de Políticas Públicas LGBTI+
da Sediv Yuri Lima falou  sobre o  Edital Ceará da Diversidade 02/2024, onde foi feito live tira
dúvidas pelo aplicativo do Instagram, depois no Iris de forma híbrida, uma oficina de projetos,
também foi feito um live sobre o Guia Simplificado do edital e na também tiramos dúvidas das
entidades pelos telefones na Sediv. Empodera+ é um o Projeto-piloto de trabalho digno e geração
de renda voltado a pessoas LGBTQIA+, com previsão de início final de setembro início de outubro
diretriz do grupo prioritário pessoas trans e pessoas negras, incluindo a preparação e ocupação no
mundo  do  trabalho,  visando  à  autonomia  econômica  e  financeira  do  público  atendido  será
implementado, nos Estados do Pará, Maranhão, Espírito Santo e Ceará espera-se que até o final do
mês de agosto iniciam as inscrições para que possamos fazer as avaliações do nível de escolaridade.
Estamos em parceria com a SEDUC para deixar um Centro de Educação de Jovens e Adultos
(CEJA semi-presencial para dentro do Centro de Referência Thina Rodrigues). A iniciativa envolve
duas ações: o apoio às pessoas LGBTQIA+ em situação de vulnerabilidade social, oferecendo bolsa
para preparação e inserção no mercado de trabalho, 30 bolsas de mil reais e as demais, vão receber
ao  menos  2  meses,  durante  a  trajetória,  uma  ajuda  de  custo  para  deslocamento  da  formação.
Comissão  Organizadora  da  4  Conferência  Estadual  da  população  LGBTQIAPN+  (COE):
Preparamos instrumentais que são documentos, validados pela COE, para subsidiar os municípios,
as organizações e as entidades que puxarão as suas conferências locais e livres, apropriando desse
processo através das orientações da Comissão Organizadora Nacional que elaborou diversas vias e
outros instrumentais. O guia de orientações gerais para a realização das conferências municipais dos
direitos  das  pessoas  LGBTQIAPN+ que  vai  instrumentalizar  a  execução  pelos  municípios  das
conferências locais e todos os materiais estão publicados no site da   Secretaria da Diversidade  . O
Guia foi  pensando na linguagem simples têm por exemplo a composição COE, que são 11 da
sociedade civil e 11 do poder público, o índice desse documento tem: Apresentação, Convocação,
Sugestões para Organização, Metodologia Proposta de Trabalho, Orientações para o Trabalho em
Grupo,  Plenária  Final,  Escolha  de  Delegados,  Formulários,  Relatório  Final,  Calendário,
Considerações Finais, Lista de Anexos: I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII. Para quem nunca tocou uma
conferência, consegue se apropriar desse material e fazer. Os municípios devem enviar para o email
coelgbtice@gmail.com,  com  cópia  para  sediv@diversidade.ce.gov.br,  em  até  5  dias,  após  a
realização  da  Conferência,  os  relatórios  e  instrumentais  que  comprovem a  realização  da  etapa
municipal, a fim de que a COE possa, no uso de suas atribuições regimentais, avaliar se considera a
etapa realizada, se há necessidade de etapa complementar e/ou plenária municipal para eleição de
delegados. O Conselheiro Lucas Mateus fez considerações sobre a ficha de inscrições: que seja
incluso  nas  fichas  de  inscrições  na  opção  Etnia:  povos  de  terreiro,  ciganos  e  quilombolas.  O
calendário das conferências municipais que já foram convocadas são: Jardim: 13 de setembro de
2024; São Benedito:  12 de novembro de 2024; Apuiarés:  13 de novembro de 2024; Viçosa do
Ceará: 14 de novembro de 2024; Sobral: 29 de janeiro de 2025; Juazeiro do Norte: 27 de março de
2025;  Russas:  03  de  abril  de  2025.  Conferências  Municipais  previstas:  Limoeiro  do  Norte:
novembro  de  2024;  Caucaia:  até  dezembro  de  2024;  Aracati:  entre  janeiro  e  maio  de  2025;
Beberibe: até fevereiro de 2025; Crato: até abril de 2025; Camocim: abril de 2025; O calendário das
Conferências Regionais:  Centro Sul e Cariri,  Iguatu: 31 de outubro de 2024;  Sertão Central e
Canindé, Quixeramobim: 01 de novembro de 2024; Sertão dos Inhamuns e Crateús, Tamboril: 07
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de novembro de 2024;  Sertão de Sobral e Serra da Ibiapaba,  São Benedito: 12 de novembro de
2024; Litoral Norte, Litoral Oeste e Vale do Curu, Itapipoca: 14 de novembro de 2024; Maciço de
Baturité,  Baturité: 21 de novembro de 2024; Litoral Leste e Vale do Jaguaribe,  Aracati: 22 de
novembro de 2024;  Região Metropolitana de Fortaleza,  Maracanaú: 30 de novembro de 2024.
VII. “Criação de coordenadoria LGBT Regional”: O conselheiro Paulo Andrade começou com
uma reflexão sobre convidar o Movimento Sindical  para realizar  atividades que contribuam na
interiorização da Política Pública para a população LGBTI e esclareceu o ofício de que solicita a
“criação de coordenadoria LGBT regional”, que esteja ligado à Secretaria da Diversidade, Gabinete
do Governador e Gabinete da Vice Governadora, que em eventos oficiais do Governo do estado do
Ceará  essa  referida  coordenadoria  esteja  presente  para  representar  a  Secretaria  da  Diversidade,
fazendo uso de fala para promover ações da secretaria, promover a diversidade em todas as regiões
do estado do Ceará, combate à homotransfobia e assim construir em todas as 184 cidades do estado
espaços de promoção a diversidade e inclusão a Presidenta Mitchelle explicou como funciona o
trâmite  de  criação de  estrutura,  que é  atribuição do Governador,  o  Conselheiro  Alan Sampaio,
propôs um GT para estruturada a proposta e o Conselheiro Wellington, parabeniza a proposta, e traz
comentários sobre a política regional da SEDUC e da SESA e destacou o impacto no orçamento da
criação de uma nova estrutura. Acolhida por unanimidade a demanda do Coletivo Diversidade do
Curtume e  aprovado o GT para amadurecer  as  propostas  da “Criação de coordenadoria  LGBT
Regional” após as conferências.  VIII. Informes: o Conselheiro Lucas Mateus, dia 27 de agosto
haverá a segunda reunião do comitê gestor Juventude Negra Viva e no dia 28 de agosto acontecerá a
posse  e  reunião  do  Conselho  Estadual  de  Igualdade  Racial.  A Conselheira  Sílvia  Cavalleire,
UNALGBT convida todos os sábados, feijoada da diversidade, Boteco da Loura. UNALBGT e
ATRAC (Feijoada gratuita  para  nossa população,  consumo de bebidas e  outros  alimentos,  sem
couvert e sem 10%, 15 horas, Pedro Pereira, 988). A Conselheira Paula Costa - Fez um ato e foram
cobrar  as  autoridades  sobre  a  morte  de  Safira  e  a  ATRAC foi  convidada  pelo  Fórum Clóvis
Beviláqua para um mutirão de retificação e no dia 28 de agosto a Câmara municipal fará uma
homenagem aos 35 anos do GRAB e ele a ATRAC que foi criada dentro do GRAB. A Conselheira
Stefany convida para os dias 27 a 29 de setembro em Recife para o Transforma Pride, festival de
música,  arte,  educação,  geração  de  renda,  economia  criativa  e  turismo LGBTQIA+ da  Região
Nordeste, na qual a mesma irá fazer uma apresentação cultural. A Presidenta do CECD, Mitchelle
Meira encerra a 12ª Reunião Ordinária do CECD LGBT às 17 horas.

Mitchelle Benevides Meira 
(Presidenta do CECD e Titular da Secretaria da

Diversidade) 

Narcisio Júnior 
(Suplente da Secretaria da Diversidade) 

Alan Cesar de Sousa Sampaio 
(Suplente da Secretaria do Trabalho) 

André Marinho 
(Titular da Secretaria da Juventude) 
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Davi Aragão Linhares  
(Suplente da Secretaria do Turismo) 

José Wellignton de Oliveira 
(Titular da Secretaria de Educação) 

Silvia Maria Vieira dos Santos 
(Suplente da Secretaria da Educação) 

Paula Lopes Costa Lima
(Titular da Associação de Travestis e Mulheres

Transexuais do Ceará – ATRAC) 

Aluizia Maria Dias de Oliveira
(Suplente da Associação de Travestis e Mulheres

Transexuais do Ceará – ATRAC)

Larissa Ferreira Nune
(Titular do Grupo de Pesquisas e Intervenções

sobre Violências e Produção de Subjetividades –
VIESES/UFC) 

Elísio Loiola 
(Titular do Sindicato dos Assistentes Sociais do

Estado do Ceará – SASEC) 

Paulo Ricardo Andrade da Costa 
(Titular da Diversidade do Curtume) 

Stefany Mendes 
(Titular da União Nacional LGBT- UNA/LGBT) 

Sílvia Cavalleire Araujo da Silva 
(Suplente da União Nacional LGBT- UNA/LGBT

Cecília dos Santos Góis
(Suplente da Articulação Brasileira de Lésbicas -

ABL) 

Lucas Mateus Sobrinho de Lima 
(Suplente da Secretaria de Igualdade Racial)

Silvio Rodrigo Alves Ferreira
(Suplente da Secretaria de Saúde)

Emille Collin Silva Kluwen
(Titular da Secretaria de Direitos Humanos)

Luiz Carlos da Silva Pinheiro
(Suplente da Secretaria da Administração

Penitenciária e Ressocialização)


